

跨域“揽英才” 现场“话未来”

——路南区全力以赴做好高校毕业生引进工作

本报讯 近年来,路南区深入贯彻落实党中央和省、市人才工作部署,抢抓高校人才资源优势,多样化对接、精准化引入、兜底化保障,采用“请进来”与“走出去”相结合的方式,积极搭建校企交流平台,全力以赴做好高校毕业生引进工作,为实现“经济强区、幸福路南”提供强有力的人才支撑和智力保障。

选聘专列,为重要岗位配备精英人才

作为唐山市中心城区之一,路南区全面加强教育、医疗领域人才队伍的选拔和配备,主动对接教育部直属院校和全国重点医疗院校,带着高含金量的人才政策、编制岗位,赴东北师范大学等6所教育部直属

师范院校、天津大学等5所全国重点院校、南京医科大学等7所重点医疗学科院校引才引智,现场推介路南教育卫健领域现状、针对性扶持政策 and 往届引进人才发展情况等内容。人社、教育、卫健局等专业工作人员关口前移、精准对接、精细服务,面对面为学生们选岗定向、一人一策规划职业未来,切实增强毕业生对唐山路南的认同感和归属感。

揽才分队,为青年队伍引进源头活水

路南区积极开展“揽英才创未来”万企进千校招聘活动,自3月起,赴天津大学、大连工业大学等省外重点院校开展专场招聘会,区直相关部门向學生现场解答人才政策、人才公

寓入住标准、申报流程等问题,学生与企业就岗位要求、晋升渠道、薪资待遇等方面现场交流。一程引才路,一次丰收途,“揽英才创未来”高校毕业生引才行动,已累计走进15所院校,提供岗位2889个,对接就业1349人,并与院校建立对接,实现招引进走院校、求贤当面交流、签约持续跟进、校城长久合作的闭环引才模式,为打开路南人才工作知名度,拓宽引才渠道奠定坚实基础。

服务大局,为市域院校兜底保障就业

为实现唐山就读院校的大学生毕业即唐山就业,利用春节假期有利时机,举办新春青年人才恳谈会,邀请华北理工大学等14所院校就业处老师

和10名2024届毕业生代表担任引才大使,宣传区内人才政策和重点岗位。利用快手、抖音等短视频平台开展“直播带岗”等招聘活动53场,线上与唐山籍毕业生互动解答求职问题,并为每个有求职意向的唐山院校毕业生推送专属岗位3个,帮助其在路南就业。发挥城市产业魅力,在万达广场、创新里项目开展“筑梦青春赢未来”“百日千万”等大型招聘会,吸引更多人才投身到路南建设中来。

现场观摩,为产业转型储备后备力量

路南区持续推动企业与高校搭建对接合作关系,建立中国农业大学教授工作站和中国矿业大学、华北理工大学等10余

处实践教学基地,热情邀请在校师生来企业观摩、实习及开展科技研发,通过实地感受企业文化来提高学生对这里的热爱,吸引更多毕业生加入路南大发展中。近日,辽宁工程技术大学矿物加工工程专业师生一行28人到路南区神州集团总部参观学习,聆听产业发展故事,沉浸式感受干法选煤行业发展热潮,技术总监与学生现场交流互动,就如何将理论知识转化为一线实践进行讨论。

一次次高校引才活动是路南区加快人才集聚的生动缩影,发展的路南正用满满的引才诚意和周到的就业服务,让更多毕业生就业在路南、安家在路南、奋斗在路南,路南正在成为各类人才干事创业、创新创造、实现梦想的热土。(陆南)

福兴园社区

露天电影带来夏日好时光

本报讯 (记者 赵欣)为丰富社区居民的精神文化生活,营造和谐、温馨的生活氛围,近日,友谊街道福兴园社区新时代文明实践站联合风华时代业主委员会和唐山银行,在风华时代小区开展“清凉一夏共筑美好生活”邻里节露天电影放映活动。

傍晚时分,一块幕布、一台投影仪、一部优秀影片,吸引了不少居民前来观看。电影开

前,党员志愿者、社区工作人员及业委委员人员早早拉开了幕布、调试好放映设备,为电影的开播提前做好准备了。居民们也纷纷来到放映点,等候电影的开始。

电影放映中,居民们围坐在一起,聊聊家长里短、讨论电影情节、回忆过去的时光、谈论现在的幸福生活,社区工作人员更是贴心地为观影的居民准备了扇子、西瓜、饮用

水等消暑物品,在炎炎夏日为他们送去了一丝清凉。“在家门口看露天电影是我们心中的难忘回忆,能和邻居们一起看电影,很开心!”小区居民李阿姨开心地说。

下一步,福兴园社区将坚持以居民需求为导向,不断开展更多的文化惠民活动,进一步丰富社区居民的精神文化生活,增进邻里之间的情感交流,促进社区文明和谐。

张淑香:

一次没通过认证的急救培训



本报讯 (记者 赵欣)“虽然我没有取得初级救护员证,但是花一天时间学习急救,也非常有收获。碰上紧急情况打个电话,也许就可以帮到别人。”7月11日,在路南区红十字初级救护员培训活动现场,南厂小学退休教师张淑香这样说。

记者看到,张淑香的培训报名表的出生年月一栏写着1951年。年逾古稀的张老师端坐在第一排,认真听培训老师讲课。在实操练习的时候,因为膝盖疼,蹲不下去,张淑香没办法进行操作。虽然有些遗憾,但是她仍用双手按着膝盖,尽最大努力近距离观摩心肺复苏步骤和动作要领。

张淑香告诉记者,自家所在的南厂东、西里社区属于老旧小区,老年居民比例较大,非常需要初级救护员,也需要更多

的人掌握一些基本的急救措施,在“120”急救人员到来之前可以起到有效缓冲作用。

张淑香目前是“一颗星”爱心小分队的一员,也是社区党员志愿者服务队的成员。自2007年,张淑香带着儿子夏争“回报社会”的意愿走上了感恩之路,这一走就是17个年头。

2006年,在夏季患病的危难时刻,各界新闻媒体义施援手,唐山人民纷纷慷慨解囊相助。2007年,夏争临终前嘱托母亲张淑香,在南湖栽下一棵“感恩树”,资助一名贫困学生完成学业,让那份沉甸甸的爱传递下去。从此,张淑香用母亲的坚强和满满的正能量践行着对儿子的承诺,在感恩奉献路上稳步前行,竭尽全力助人。

图为张淑香(右二)在初级救护员培训中观摩学员救护步骤。 记者 刘大民 摄

尚禾社区:健康义诊暖人心

本报讯 (记者 刘大民)为充分发挥人大代表密切联系和服务群众的作用,更好地为老年人服务,让老年人共享新时代发展成果,7月10日,梁家屯路街道尚禾社区携手唐山市妇幼保健院,开展了“人大代表‘医’路同行,健康义诊暖人心”志愿服务活动。

活动中,区人大代表、唐山妇幼保健院内科主任高慧及医护人员携带医疗仪器及设备,为居民提供测血糖、测血压、健康咨询等诊疗项目,耐心细致地为社区居民服务并解析检查结果,为老年人等特殊群体贴心地提供日常保健建议,让居民在日常保健的基础上了解慢性病防护等方面的知识。活动共向居民群众提供义诊服务50余人次,获得了广大群众的一致好评。

此次义诊活动,既展现了人大代表及医务人员联系



群众、服务群众的风采,也搭建了良好的医患沟通平台,是“为民办实事”的一次生动实践,让人大代表真正成为群众利益的“代言人”。

接下来,梁家屯路街道将结合实际,充分发挥人大代表来自各行各业的优势,用好多方资源,锚定

群众需求,常态化开展形式多样的便民、惠民活动,用心用情打通为民服务的“最后一公里”。

图为区人大代表、唐山妇幼保健院内科主任高慧(左二)正在接待问诊的居民。

记者 刘大民 摄

